

## 保国寺(红线内)出入口绿化景观提升工程

1.项目区位  
此地块位于宁波绕城高速北段的重要出口，场地方圆东西至绕城高速下坡口，南接骆驼线，北临宁波市光荣院，西面紧邻江北大河，和保国寺相距约800米。

2.项目面积  
南北走向最长约790米，东西长约270米，总面积约17万平方米。

3.设计主题：水韵江南

4.总项目风格：此区域作为宁波绕城高速北段的重要出入口，也是通往保国寺的必经通道之一，本次设计以此地所具有的江南水乡属性为主要设计理念，以江南所具有的水之韵味贯穿整体设计思路，家乡的水、树、气、光，无不是一种乡愁荡漾在胸怀，看得见的水、望得见的山、记得住的乡愁，都将融入本次方案的整体氛围中。



## 保国寺(红线外)出入口绿化景观提升工程

1.项目概况  
本案位于宁波绕城高速公路西段保国寺高速出口处，背靠灵山，距保国寺仅2公里；南接机场北路，可直通宁波市；东方向紧邻骆驼线，分别可通往慈城以及镇海，其中距慈城景区仅8公里，交通位置优越，是宁波市的北门户。

场地横跨高架入口道路两侧，由东西两块绿化用地组成，其中东侧地块面积为17660平方米，西侧地块面积为4117平方米，总计21777平方米。

2.设计理念

道路绿化与公园景观的结合，及其所有特色、地域性及保国寺文化的有机融合是本次景观规划设计成功的关键；设计以符号语言的形式，提炼保国寺木结构建筑及慈城民居中极具特色的元素，运用现代的手法，将其精简凝练后，使之成为富有浓厚新中式韵味的符号化元素，并运用到本次设计中去。



## 宁波北(红线内)出入口绿化景观提升工程

1.项目概况  
本案位于宁波江北侧沈海高速出入口，作为宁波城区连接上海、杭州湾片区的经济战略通道，范围主要为高架下区域绿化，区域内现状已有基础绿化，此次改造主要为优化提升，东西走向长度约2300米，南北走向长度约1700米，面积约23万平方米。

2.设计主题：慈孝江北·甬城之门

3.设计风格  
植物景观配置上，总体风格与周边江北新区充满活力的现代气息相融合，以大尺度的地形单元，大面积的片林营造整体绿廊框架，结合植物的色彩与季相变化，空间变化形成浑然天成的大尺度城市绿线景观，使便捷的道路框架融于生态绿海之中，给人一条道路在绿线中游弋蜿蜒，人在绿廊中穿越前行的动线感受。在此绿廊背景之下，结合交通动线与观景视线，在重要的节点处进行亮化与彩化处理，结合适量景观小品，体现江北慈孝文化特色展示本土风情。同时，在高速入口门户前提下，灯光需考虑到驾驶员行车安全，再结合景观创意性，重点区域以特色灯柱融合文化元素，整体于尺度中显气势、于细节中见品质。



## 丁家山互通绿化景观提升工程

1.设计概况  
丁家山互通整体设计面积约9.8万平方米，包括原绿化改造提升及局部用地绿化补植两部分。

2.设计理念  
设计师以“彩化绿林，自然修复”为主要的设计手法，提出“四季山水·多彩丁家山”的设计理念。结合现状，绿化上增加开花植物，引入多年生缀花草坪概念，凸显丁家山的自然山水风光。借景融景，花路翩翩，还道路于自然之色，绘丁家山互通新门户风姿。



## 小港互通绿化景观提升工程

1.项目概况  
地块位于宁波绕城高速与江南路交会处，北邻甬江，是绕城高速进入小港的必经之地。

2.设计范围  
绕城高速小港互通收费处周边绿化，以及与江南路连接的匝道周边带状绿地，总绿地面积3.512万平方米，其中新建3.18万平方米，提升1.94万平方米。

3.设计内容  
以“甬通天下，必经小港”为出发点，通过对节点绿地的打造，体现一种承载连接式景观。植物的选用从乡土树种出发，例如水杉、香樟、黄山栾树、枫香、日本早樱、垂丝海棠等。通过植物造景，体现“诗画江南、彩化宁波”的小港门户意境。

2.设计面积 22.82万平方米

版面文字整理 曹爱方 刘拥军

## 19个城市出入口景观提升工程全面启动

## 宁波开打城市品质提升行动第一仗



## 九龙湖出入口绿化景观提升工程

1.设计灵感

很久以前，传说的尽头有一座神秘的大山，可以到达蓬莱仙境；有一天，山上流下九条美丽的瀑布……传说，山脚的湖泊是那瀑布汇成，那湖蓝得纯净，蓝得醉人；湖边遍地是江南风情的植物，风姿美不胜收；生活在湖中的居民淳朴热情，欢迎四方的来客。传说，凡有幸去过九龙湖的人，都像来到了瑶池一般，无忧无虑地生活着，忘记了外面的世界；时光流逝，美丽的传说已经被人们慢慢淡忘；许久以后，我们意外地又发现了它……

2.设计理念

以九龙湖的古典引发我们的设计；山水九龙山的肌理——连绵、起伏、浑厚水的肌理——自然、流畅、大气。

3.总设计面积为96153平方米。



## 临江出入口绿化景观提升工程

1.设计范围

设计地块位于宁波市绕城高速G1501临江出入口，为宁波东北出入口及镇海门户区域，是展现镇海“海天雄镇，海丝起碇港”城市形象的重要窗口。范围包括临江高速出入口两侧及匝道内绿地，其中两侧新建绿地面积4.2万平方米，原有匝道内已建绿地提升面积约9.3万平方米，总面积约13.5万平方米。主要包括对区块内的绿化提升、地形改造、景观塑造等建设内容。

2.设计理念

绿色雄关，蓝色启程。宁波，因水而生，山清水秀。绿色是她的基调，蓝色是她的灵魂，海丝起碇港是她享誉世界的名片。

设计定位：一片魅力无限的生态创意景观带，一条具有地域气息的门户景观带——自然生态亮丽如丝，创意流光溢彩。

设计特色（策略）：设计水波形的地形贯穿场地，配以丰富的景观大树与绿色草坪迎合大尺度的地形空间，营造出大气、绿色的氛围，同时与周边的环境相互渗透、融合。数条“飘丝带”镶嵌在绿色的地形空间里，既增加了设计的流畅感，同时也把弧形空间包围起来加以利用。弧形景墙镌刻下历史的记忆，展现宁波的海洋文化，是传承，更是蓝色梦想的起源。绿色与蓝色相结合，生态与文化相融合，集中展示宁波的城市形象，提高城市品位。



## 沙河出入口绿化景观提升工程

1.设计理念

沙河高速互通地处镇海。将素有“院士之乡”之称的“浙东门户”形象融入本案设计，同时与镇海新城快速发展的现代文化相结合，将其打造成一条“从古到今”“从传统院士文化到现代新城文化”转变的互通景观道。

2.设计面积 7.75万平方米。